
ah-tk-20092010-2308
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2010

Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2009–2010 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2308 

Vragen van het lid Omtzigt (CDA) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het zwarte gat van het nabestaandenpensioen 
(ingezonden 26 maart 2010). 

Mededeling van minister Donner (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 22 april 2010). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Het zwarte gat van het nabestaandenpensioen», waarin 
wordt aangegeven dat werknemers die van baan veranderen, gedurende 
lange tijd het risico lopen onvoldoende gedekt te zijn voor hun nabestaanden-
pensioen?1 

Vraag 2
Is het waar dat het bij het nabestaandenpensioenen op risicobasis vaak lang 
duurt voordat het gat vanwege de waardeoverdrachtprocedure wordt 
opgevuld en dus de kans bestaat dat er bij overlijden van de werknemer geen 
nabestaandenpensioen wordt uitbetaald? 

Vraag 3
Zo ja, hoe lang duurt deze waardeoverdrachtprocedure gemiddeld? 

Vraag 4
Welke maatregelen gaat u nemen om te voorkomen dat nabestaanden van 
een werknemer met een nabestaandenpensioen op risicobasis geen 
aanspraak kunnen maken op het nabestaandenpensioen omdat de waardeo-
verdrachtprocedure nog niet is afgerond (wanneer de pensioenfondsen geen 
coulance bieden)? 

Vraag 5
Wordt overwogen om de oude werkgever te verplichten de risicodekking voor 
het nabestaandenpensioenen voort te zetten totdat de waardeoverdrachtpro-
cedure bij de nieuwe werkgevers is afgerond en het nabestaandenpensioen-
gat is gedicht? 

1 Financieel Dagblad, 18 maart 2010.
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Vraag 6
Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer kan deze maatregel tegemoet worden 
gezien? 

Vraag 7
Constaterende dat u op 11 mei 2009 schreef dat u de vragen wederom aan de 
Stichting van de Arbeid (STAR) zou voorleggen en de Kamer op de hoogte 
zou houden over de voortgang, kunt u inzage geven in de voortgang van het 
proces? Is een oplossing in zicht? 

Vraag 8
Constaterende dat op 22 juni 2009 de koepels aanboden in schrijnende 
gevallen coulant te zijn en oplossingsrichting aan te geven, houden de leden 
van de koepels zich hieraan en welke oplossingsrichting kiezen zij? Bent u 
bereid over deze vraag navraag te doen bij De Nederlandsche Bank (DNB)? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de Kamervragen van het lid 
Omtzigt (CDA) over het zwarte gat van het nabestaandenpensioen niet binnen 
de gestelde termijn van drie weken mogelijk is omdat nadere informatie moet 
worden opgevraagd bij (koepels van) pensioenuitvoerders en De Nederland-
sche Bank.
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